



VÝROČNÍ ZPRÁVA 2012



Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví
Centre for Mental Health Care Development

Obsah

Úvod	3
Charakteristika a poslání organizace	4
Struktura organizace	4
Přehled činnosti	5
Odborné akce	10
Publikace	11
Spolupracující organizace	11
Finanční zpráva (2012).	12
Kontakty	13
Poděkování	16

Úvod

Rok 2012 byl pro Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví (dále Centrum) ve znamení přípravy budoucích změn v systému psychiatrické péče v České republice. Česká psychiatrická společnost o. s. získala projekt v rámci programu Národní akční plány a koncepce Ministerstva zdravotnictví ČR s názvem „Mapování stavu psychiatrické péče a jejího směřování v souladu se strategickými dokumenty České republiky (a zahraničí)“. Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví se stalo dodavatelem projektu a spolu s širokým týmem spolupracovníků vytvořily obě organizace obsáhlou publikaci – odbornou zprávu z projektu, která slouží jako podklad pro práci reformní skupiny ministerstva. Ke konci roku začalo Centrum realizovat projekt financovaný Světovou zdravotnickou organizací, který má za cíl vytvořit vzdělávací program pro psychiatrické sestry v případě, že se v rámci reformy péče přesune jejich činnost z ústavní péče do péče komunitní.

Nejobsáhlejším projektem, který začal v roce 2012, je IP Karlovarského kraje „Vytvoření sítě služeb péče o osoby s duševním onemocněním na území Karlovarského kraje“. Centrum je hlavní dodavatel projektových aktivit, které pokrývají tvorbu sítě služeb a vytvoření nových sociálních služeb v Chebu a Sokolově.

V oblasti vzdělávání v roce 2012 Centrum pokračovalo v úspěšně rozběhnutých projektech „Vzdělávání poskytovatelů sociálních služeb pro osoby s duševním onemocněním“ a „Vzdělávání v integrovaném přístupu k osobám s duální diagnózou“, které byly v závěru roku 2012 ukončeny. Vzdělávací modul z druhého z nich je zařazen do nabídky Vzdělávacího institutu Centra. Nabídka kurzů Vzdělávacího institutu je postupně doplňována, jsou akreditovány nové kurzy a průběžně aktualizovány webové stránky www.vzin.cz. V prosinci roku 2012 započal zcela nový projekt zaměřený na zavádění peer konzultantů do péče o duševně nemocné s názvem: Zapojení peer konzultantů do péče o duševně nemocné.

Výsledky a úspěchy naší činnosti byly prezentovány na tradiční 32. Konferenci sociální psychiatrie, která se konala v Chrudimi.

Vrcholem informačních a destigmatizačních snah Centra byla kampaň v Karlovarském kraji na podzim roku 2012 (v rámci oslav Světového dne duševního zdraví). Součástí kampaně s názvem „Deprese a ekonomická recese“ byla bezplatná anonymní telefonní poradna. Stálicí naší činnosti je anonymní poradna a texty o duševních poruchách na webových stránkách www.stopstigma.cz, které byly v průběhu roku vytvořeny nově a prezentovány v moderním designu.

V roce 2012 došlo i k personálním změnám, místo Mgr. Zuzany Barešové, Mgr. Petry Horákové a Bc. Evy Fialové byly přijaty dvě nové projektové manažerky Bc. Barbora Holá a Bc. Lenka Vagnerová.

Děkujeme za spolupráci v roce 2012 všem našim kolegům a příznivcům.

Barbora Wenigová

Charakteristika a poslání organizace

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví (dále jen Centrum) je nestátní nezisková organizace, která vznikla v roce 1995. Jejím posláním je napomáhat procesu rozvoje péče o osoby s duševním onemocněním v České republice. Ve své činnosti poskytuje informace a prostor pro pojmenování a řešení problémů v oblasti péče o duševní zdraví. Všechny aktivity se obracejí jak na poskytovatele péče, pacienty a jejich příbuzné, tak na pracovníky veřejné správy na všech úrovních (ministrské, krajské, místní) a na zdravotní pojišťovny.

Struktura organizace

Valná hromada

Valná hromada je tvořena zástupci členů Centra:

Asociace denních stacionářů a krizových center
Asociace komunitních služeb v oblasti péče o duševní zdraví
Česká asociace pro psychické zdraví - občanské sdružení
Česká společnost pro duševní zdraví
Český institut pro supervizi, o. s.
Fokus-Sdružení pro péči o duševně nemocné
Občanské sdružení Kolumbus
Sananim, o. s.

Správní rada

PhDr. Václava Probstová, CSc.
MUDr. Jana Žmolíková
MUDr. Alena Šteflová, PhD.

Ředitelka

Mgr. Barbora Wenigová

Přehled činnosti

Koncepční a metodická práce na poli politiky péče o duševní zdraví

Mapování stavu psychiatrické péče a jejího směřování v souladu se strategickými dokumenty České republiky (a zahraničí) (2012)



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

Projekt byl podpořen Ministerstvem zdravotnictví ČR v rámci programu Národní akční plány a koncepce. Řešitelem projektu byla Česká psychiatrická společnost, o.s.; Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví bylo přizváno k projektu jako spoluřešitel aktivit.

Obsahem projektu bylo zmapování a analýza současného stavu lůžkové, ambulantní a intermediární péče v ČR a vytvoření pěti scénářů (resp. 8 podscenářů) transformace psychiatrických léčeben včetně jejich časového harmonogramu a ekonomické analýzy. Dále byla v sedmi různých lůžkových pracovištích psychiatrické péče (oddělení nemocnic, psychiatrické léčebny) provedena analýza průchodnosti pacientů. Zhodnocena byla kvalita poskytované péče v zařízeních pro dlouhodobou hospitalizaci vážně duševně nemocných. Z uvedených materiálů byla vypracována doporučení pro transformaci psychiatrické péče v ČR včetně vzniku nových zařízení alternativních k dlouhodobé lůžkové péči. Veškeré materiály byly publikovány v Odborné zprávě projektu – viz seznam publikací v roce 2012.

Vedoucí projektu: Mgr. Barbora Wenigová
Projektová manažerka: Mgr. Pavla Šelepová

Pilotní projekty – vytváření modelů péče

Individuální projekt Karlovarského kraje „Vytvoření sítě služeb péče o osoby s duševním onemocněním na území Karlovarského kraje“ (2012–2014)



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Projekt Vytvoření sítě služeb péče o osoby s duševním onemocněním na území Karlovarského kraje navazuje na projekt: Rozvoj péče o osoby s duševním onemocněním na území Karlovarského kraje (2010 – 2011).

Hlavním cílem projektu je vytvoření základů efektivní sítě služeb pro osoby s duševním onemocněním na území Karlovarského kraje, podpora přesunu péče zejména ze zdravotnických ústavních zařízení do přirozeného prostředí těchto osob (tzv. komunitní péče) a posílení rozvoje potřebných sociálních služeb. Projekt realizuje Karlovarský kraj, dodavatelem aktivit je Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví.

Obsahem projektu jsou tyto aktivity:

- Vyhodnocení fungování služeb pro osoby s duševním onemocněním na území Karlovarského kraje a jejich spolupráce v okresech Sokolov a Cheb
- Podpora procesu zahájení činnosti sociálních služeb v okrese Sokolov a Cheb

- Vytvoření modelu sítě sociálních služeb a ostatních složek systému péče o osoby s duševním onemocněním
- Vzdělávání a stáže
- Destigmatizace a odborná publicita projektu

Projekt je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Vedoucí projektu: Mgr. Barbora Wenigová

Projektové manažerky: Mgr. Lenka Březinová; Bc. Lenka Vagnerová

Vzdělávací projekty

Vzdělávací institut (2008–dosud)

(více o nabídce vzdělávacích kurzů na www.vzin.cz)

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví zrealizovalo v roce 2012 následující kurzy:

- **Psychiatrická rehabilitace na cestě k zotavení – REHAB**

Pětidenní vzdělávací kurz byl zaměřen na rozšíření dovedností a znalostí v oblasti psychiatrické rehabilitace.

Lektoři: MUDr. Zuzana Foitová, Mgr. Pavel Říčan, MUDr. Jan Stuchlík, MUDr. Ondřej Pěč

- **Práce s rodinami osob s duševním onemocněním**

Obsahem kurzu byla historie přístupů k práci s rodinami a dále témata vztahu rodiny a nemocného, práce se stresem a forem práce s rodinou, doplněná praktickým nácvikem.

Lektoři: Mgr. Barbora Wenigová, Bc. Marek Fiala

- **Metoda hodnocení potřeb CAN-C**

Kurz nabídnul osvojení metody hodnocení zdravotních a sociálních potřeb duševně nemocných CAN.

Lektoři: Tereza Benešová, DiS., Bc. Marek Fiala

- **Metoda HoNOS (Hodnocení zdravotního stavu)**

Kurz se zaměřil na osvojení metody hodnocení zdravotního stavu duševně nemocných prostřednictvím nástroje HoNOS.

Lektoři: Mgr. Dana Čechová, Mgr. Jana Pěčová

- **Minimum z psychiatrie pro pracovníky v pomáhajících profesích**

Účastníci kurzu se seznámili s problematikou duševního onemocnění a péče o duševně nemocné, včetně jejího legislativního rámce a problematiky posuzování nároku na příspěvek na služby u duševně nemocných.

Lektor: MUDr. Jan Stuchlík

- **Přístup k sexualitě lidí s psychózou v rámci poskytování sociálních služeb**

Kurz se zaměřil na získání teoretických znalostí specifík sexuality u lidí s psychózou.

Lektorka: PhDr. Martina Venglářová

V roce 2012 proběhlo v rámci Vzdělávacího institutu celkem 6 kurzů, které úspěšně absolvovalo 55 účastníků. V roce 2012 probíhaly kurzy také pod hlavičkou projektů „Vytvoření sítě služeb péče o osoby s duševním onemocněním na území Karlovarského kraje“ a „Vzdělávání poskytovatelů sociálních služeb pro osoby s duševním onemocněním“, v jehož rámci bylo úspěšně podpořeno 130 účastníků (90 fyzických osob).

Všechny výše uvedené kurzy zůstávají i nadále součástí standardní vzdělávací nabídky Centra pro rozvoj o duševní zdraví, které se navíc v roce 2012 zaměřilo i na tvorbu a rozvoj nových vzdělávacích programů. V rámci stejnojmenného projektu byl vytvořen zcela nový kurz Vzdělávání v integrovaném přístupu k osobám s duální diagnózou. Ve spolupráci se zkušenou lektorkou a spolupra-

covnicí Centra PhDr. Martinou Venglářovou vznikl také kurz Přístup k lidem s traumatickým zážitkem. Oba kurzy rozšířily nabídku vzdělávacích kurzů Centra pro rozvoj péče o duševní zdraví na rok 2013.

V roce 2012 Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví také podalo nově žádosti o akreditaci u MPSV pro kurzy Metoda HoNOS a Metoda hodnocení potřeb CAN-C. Ostatní vzdělávací kurzy byly u MPSV již akreditovány v minulosti.

Projektová manažerka: Bc. Eva Fialová / Bc. Barbora Holá

Definování rámce pracovních kompetencí personálu pro zajištění služeb v zařízeních komunitní péče (2012–2013)

Projekt probíhá v rámci dvouleté smlouvy Biennial Collaborative Agreement mezi Světovou zdravotnickou organizací a Ministerstvem zdravotnictví ČR. Řešiteli jsou Psychiatrická společnost ČLS JEP a Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví.

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví vytvoří během projektu vzdělávací program pro psychiatrické sestry, které se v rámci reformy systému psychiatrické péče budou přesunovat z ústavní péče do péče komunitní.

Vedoucí projektu: Mgr. Barbora Wenigová
Projektová manažerka: Mgr. Pavla Šelepová

Zapojení peer konzultantů do péče o duševně nemocné (2012–2014)



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Cílem projektu je zapojení pracovníků s vlastní zkušeností s duševní poruchou – tzv. peer konzultantů (dále jen PK) – do systému péče o duševně nemocné, které povede k podpoře zaměstnávání duševně nemocných a zkvalitnění samotného systému péče o duševní zdraví. Zároveň projekt ukáže na to, kdo jsou PK, a vzbudí zájem poskytovatelů péče o osoby s duševním onemocněním o zapojení PK do svých pracovních týmů.

Projekt je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Vedoucí projektu: MUDr. Zuzana Foitová, MUDr. Jan Stuchlík
Projektová manažerka: Mgr. Lenka Březinová

Enhancing Mental Health Reform in Armenia (říjen 2012)

Projekt byl financován Nadací Open Society Fund v rámci programu East East Beyond Borders, který podporuje vzájemnou spolupráci, sdílení zkušeností a konstruktivní dialog mezi zeměmi střední a východní Evropy a střední Asie. Projekt „Posílení reformy péče o duševní zdraví v Arménii“ byl zaměřen na přenos zkušeností s reformou péče o duševně nemocné mezi Arménií a ČR. Českou republiku navštívilo 5 odborníků v péči o duševně nemocné z Arménie, a nezávislí experti z Chorvatska a Maďarska. Účastníci absolvovali exkurze v několika zařízeních, starajících se o duševně nemocné: chráněné bydlení (BONA o.p.s.), lůžková péče (PL Bohnice), sociální firma a komunitní péče (Fokus - Praha), asertivní tým (ESET), Národní centrum podpory transformace sociálních služeb, služba zaměstnávání (rest. Mlsná Kavka/Green Doors); o nových poznatcích vzájemně diskutovali.

Projektová manažerka: Mgr. Lenka Březinová

Vzdělávání poskytovatelů sociálních služeb pro osoby s duševním onemocněním (2011–2012)



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Obsahem projektu, financovaného z OP LZZ, byla realizace tří kurzů (Minimum z psychiatrie, Psychiatrická rehabilitace a Práce s rodinami) zaměřených na rozvoj kvalitní péče o duševně nemocné zejména v prostředí komunitních služeb. Projekt měl za cíl usnadnit přístup k tomuto specializačnímu vzdělávání poskytovatelům sociálních služeb pro duševně nemocné. V osmi nabídnutých kurzech bylo vzděláno celkem 90 zaměstnanců poskytovatelů sociálních služeb. Na seminářích se scházeli účastníci z organizací různých velikostí, krajů a zaměření a mohli si předávat své zkušenosti, kontakty a realizovat tak snahu o síťování služeb v jednotlivých krajích a celé ČR.

Vedoucí projektu: Mgr. Barbora Wenigová
Projektová manažerka: Mgr. Pavla Šelepová

Vzdělávání v integrovaném přístupu k osobám s duální diagnózou (2011–2012)



Projekt reagoval na vzrůstající počet osob, které trpí souběžně duševním onemocněním a poruchami spojenými s užíváním návykových látek (tzv. duální diagnózou). Na pacienty s duální diagnózou nejsou služby dostatečně vybaveny a pracovníci s nimi neumějí pracovat. Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví na tento problém reagovalo a vzdělalo během projektu 12 odborníků v oblasti péče o duševní zdraví. V druhé polovině projektu byl vytvořen na základě nově získaných znalostí vzdělávací program pro poskytovatele služeb s duální diagnózou, který byl ověřen na pracovnících Centra pro rozvoj péče o duševní zdraví a pracovnících partnerů projektu. Vytvořený vzdělávací program se stane v roce 2013 novým kurzem Vzdělávacího institutu Centra pro rozvoj péče o duševní zdraví.

Vedoucí projektu: MUDr. Zuzana Foitová, MUDr. Petr Příhoda
Projektová manažerka: Mgr. Lenka Březinová

Právo a podpora odborných a uživatelských organizací

Celonárodní organizace příbuzných duševně nemocných SYMPATHEA, o. p. s. (2005–dosud)

Centrum poskytuje odborné a organizační zázemí společnosti SYMPATHEA, která je za Českou republiku členem mezinárodní organizace příbuzných EUFAMI. Tato organizace se podílí na prosazování práv duševně nemocných a jejich příbuzných na celoevropské úrovni, podporuje vznik a svébytnost příbuzenských hnutí, zapojuje je do svých projektů, pořádá kurzy, semináře. Členové organizace zajišťují především přenos informací z EUFAMI do českých organizací a provoz svépomocného klubu.

Vedoucí projektu: Mgr. Pavla Šelepová

Boj s předsudky (destigmatizační projekty)

Informační a destigmatizační kampaň probíhala v rámci projektu „Vytvoření sítě služeb péče o osoby s duševním onemocněním na území Karlovarského kraje“. V souvislosti s oslavami Světového dne duševního zdraví probíhala kampaň s názvem „Deprese a ekonomická recese“. Byla vydána tisková zpráva a zprovozněna týdenní bezplatná telefonní poradna. Během projektu pravidelně vychází bulletiny informující nejen o dění v projektu, v každém z nich je např. vyvrácen jeden mýtus o duševních poruchách.

V roce 2012 byly vytvořeny nově vypadající stránky www.stopstigma.cz a prezentovány tak v moderním designu.

Odborné akce

32. Konference sociální psychiatrie

V termínu 15.–17. listopadu 2012 proběhla v Chrudimi 32. Konference sociální psychiatrie s názvem Zapojení do léčby a rehabilitace, kterou pořádá Sekce sociální psychiatrie Psychiatrické společnosti ČLS JEP s několika tradičními spolupřáteli (mezi nimi i Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví). I v roce 2012 se na konferenci sešlo více než 200 účastníků různých profesí z Čech a Slovenska, i hosté ze zahraničí (Holandsko, USA). Ze sebraných konferenčních příspěvků vznikl CD sborník příspěvků.

Publikace

- Raboch, J.; Wenigová, B. (eds.): Mapování stavu psychiatrické péče a jejího směřování v souladu se strategickými dokumenty České republiky (a zahraničí). Česká psychiatrická společnost, o.s., Praha 2012.
- Šelepová, P.; Dragomirecká, E.; Pěč, O.; Probstová, V.; Stuchlík, J.: Camberwellské šetření potřeb – hodnocení závažně duševně nemocných. Výsledky pilotního šetření. Čes. a slov. Psychiat. 2012; 108(3): 115-121.
- XXXII. Konference sociální psychiatrie (CD sborník příspěvků). Amepra s.r.o., Praha 2012.
- Vzdělávání v integrovaném přístupu k osobám s duální diagnózou – Vzdělávací program Práce s lidmi s duální diagnózou (CD-ROM). CRPDZ, Praha 2012.

Spolupracující organizace

Asociace denních stacionářů a krizových center
Asociace komunitních služeb v oblasti péče o duševní zdraví
AMEPRA, s. r. o.
Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví MSK
Direkte, s. r. o.
ESET-HELP, o. s.
ESET, Psychoterapeutická a psychosomatická klinika, s. r. o.
Fokus Praha, o. s.
Fokus Mladá Boleslav
Fokus Vysočina
Green Doors, o. s.
Kolumbus, o. s.
KOTEC, o. s.
Ledovec, o. s.
Ministerstvo práce a sociálních věcí České republiky
Ministerstvo zdravotnictví České republiky
Práh Brno, o. s.
Péče o duševní zdraví
Psychiatrická společnost ČLS JEP (Česká psychiatrická společnost o. s.)
STEM/MARK
Střep o. s.
Světová zdravotnická organizace
SYMPATHEA, o. p. s.
RNDr. Tomáš RAITER – VÝZKUM VE ZDRAVOTNICTVÍ

Zahraniční spolupracující organizace

Arkin (Nizozemí)
GGZ Noord Holland Noord (Nizozemí)
Joint Authority of Kainuu (Finsko)
RINO Institute (Nizozemí)
Yulius (Nizozemí)

Finanční zpráva (2012)

Výkaz zisků a ztrát (ve zjednodušeném rozsahu, v tis. Kč)

	Výnosy (v celých tisících)
Tržby za vlastní výrobky	1
Tržby z prodeje služeb	1681
Změna stavu zásob nedokončené výroby	1749
Bankovní úroky	0
Tržby z prodeje materiálu	1
Přijaté příspěvky (dary)	13
Provozní dotace	1650
Celkem	5095

	Náklady (v celých tisících)
Mzdové náklady a odvody	1274
Poradenské a expertní služby	1750
Nájem a telekomunikace	351
Školení, kurzy, semináře	29
Spotřební materiál	158
Ostatní služby (účetnictví, administrativa, překlady)	220
Cestovné a přepravné	86
Reprezentace	2
Energie a údržba	114
Ostatní služby	269
Ostatní náklady	182
Celkem	4435

Hospodářský výsledek	660
-----------------------------	------------

Kontakty

Adresa sídla

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví

Řehořova 10
130 00 Praha 3
Tel./fax: +420 222 515 305
E-mail: cmhcd@cmhcd.cz
www.cmhcd.cz
IČO: 62936654
DIČ: CZ62936654

ŘEDITELKA

Mgr. Barbora Wenigová

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví
Řehořova 10
130 00 Praha 3
Mobil: +420 608 339 848
E-mail: wenigova@cmhcd.cz
www.stopstigma.cz

KONZULTANTI

MUDr. Zuzana Foitová

Fokus Praha o.s.
Komunitní centrum Fokus
Meziškolská 2
169 00 Praha 6 - Břevnov
Tel.: +420 233 354 547
Mobil: +420 777 800 387
E-mail: foitova@fokus-praha.cz
<http://www.fokus-praha.cz>

MUDr. Ondřej Pěč

ESET, Psychoterapeutická a psychosomatická klinika, s.r.o.
Vejvanovského 1610
149 00 Praha 4
Tel.: +420 272 940 880
E-mail: eset.pec@volny.cz
www.klinikaeset.cz

MUDr. Petr Příhoda

Centrum krizové intervence PL Bohnice
Ústavní 91
181 00 Praha 8
Tel.: +420 284 016 110
E-mail: petr.prihoda@plbohnice.cz
<http://www.plbohnice.cz>

MUDr. Jan Stuchlík

Fokus Mladá Boleslav
Ptácká 138
293 01 Mladá Boleslav
Tel.: +420 326 725 814
Mobil: +420 608 130 099
E-mail: stuchlik@fokus-mb.cz
www.fokus-mb.cz

MANAŽERKY**Mgr. Lenka Březinová**

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví
Řehořova 10
130 00 Praha 3
E-mail: brezinova@cmhcd.cz
Tel.: +420 222 515 305
Mobil: +420 775 555 516

Bc. Barbora Holá

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví
Řehořova 10
130 00 Praha 3
E-mail: hola@cmhcd.cz
Tel.: +420 222 515 305
Mobil: +420 775 555 517

Mgr. Pavla Šelepová

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví
Řehořova 10
130 00 Praha 3
E-mail: selepova@cmhcd.cz
Tel.: +420 222 515 305
Mobil: +420 775 582 277

Bc. Lenka Vagnerová

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví
Řehořova 10
130 00 Praha 3
E-mail: vagnerova@cmhcd.cz
Tel.: +420 222 515 305
Mobil: +420 777 874 055

ÚČETNÍ

Ing. Jiří Čihák

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví

Řehořova 10

130 00 Praha 3

E-mail: cihak@cmhcd.cz

Tel.: +420 222 515 305

PODĚKOVÁNÍ



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY



World Health Organization
Kancelář v České republice